

羊山中学让国学走进课堂

学生成为传统文化的传播者

本报记者 周亚涛

“将国学经典引入课堂,不仅使羊山中学在教育教学中取得了辉煌成绩,还引领其他学校模仿学习,让羊山中学逐渐成为河南省内有影响力的学校。”昨日,市羊山中学国学工作室主任杨旭在接受采访时自豪地向记者谈起国学经典教育带来的影响。

“羊山中学师生从传统文化中受益,所以我们也成了忠实的传统文化的经验分享者、弘扬者、传播者。”杨旭告诉记者。今年9月28日,羊山中学与河南省国学文化促进会取得亲密联系,正式成为其理事单位,借助河南省国学文化促进会这个平台,在中原千校校长论坛上,学校做了专题发言和精彩展示。在河南省中原醒师教育论坛上,羊山中学应邀出席并组建了十二人的汇报团队。从个人成长、学生变化、校园特色等各个方面向全省同行做了经验分享。

学校践行孔子提出的博爱心

态,不拘一家之言,提出了“向儒释道三家吸取正能量,汲取教育智慧”的口号,密切关注并紧紧跟随省国学文化促进会的步伐,充分吸收全球推广读经教育二十年的王财贵教授的教育智慧;密切关注以朱永新教授为代表的新教育团队;从有“当代教育和尚”之称的寂静法师、定弘法师(钟茂森博士)、台湾星云大师那里寻找纯净纯善的教育良方。

在优秀传统文化的浸润下,羊山中学培育了一大批极有影响力的名师,并且这些名师在国学经典的引领下,成为肯吃苦、愿奉献、有大爱、有梦想的人。学校副校长李玲不但是羊山中学的名师,更是中原十大名师,经常到平桥、罗山等周边兄弟学校送教、扶教、帮教。同时作为信阳师院聘任的校外导师,在今年信阳师院举办的道德大讲堂上,李玲老师作为主讲嘉宾,做专题报告。

陈晓晖老师,更是结合自己在班主任、语文教学方面的特长,无私奉献自己的宝贵经验。2014年5月27日和7月12日,在河南省国学

促进会举办的千校校长论坛和醒师论坛上所做的两场报告,引起了不小的轰动。8月15、16日和8月29、30日受邀到洛阳偃师市教育局和市二小做学科分享和国学分享。像这样走出去,引领带动兄弟学校共同成长进步的老师,羊山中学就有二三十位之多。

经过国学经典教育的熏陶,羊山中学如今成为各兄弟学校、老师追求的榜样,各学校络绎不绝的前来观摩学习。2014年9月28日,义乌市中小学校长、政协委员、省国学促进会督学近80人到该校学习如何弘扬传播传统文化;9月29日洛阳偃师教育局领导及60位中小学校长来该校探讨如何打造优秀校园文化;10月21日全市长训班的68名校校长来校调研该校三纵三横加专项工作室管理模式;10月23日漯河临颖高中一行来访,10月24日驻马店教育学会、中小小学校长一行来访……因为优秀的传统文化、因为国学经典,羊山中学正在逐渐成为河南省内有影响力的学校,引领兄弟学校成长。

博物馆里的小讲解员



图为小讲解员为游客讲解

信阳消息(见习记者 聂品 通讯员 张祎)昨日,记者在信阳市博物馆看到,一个小讲解员正有模有样地给游客们讲解。据悉,羊山新区第五小学少先队与信阳市博物馆联合,长期开展“小小讲解员”走进博物馆活动。每到周末,羊山新区第五小学“小小讲解员”们在信阳市博物馆进行志愿讲解服务活动,生动、有趣地讲解,吸引了不少游客。

这批小讲解员不但学业优秀,口才出众,“工作”起来也非常认真负责。他们为游客讲解了信阳历史文化传承发展的脉络,介绍信阳历史富有代表性文物,……每当“小小讲解员”讲解完,展厅里都会响起热情的掌声。有游客表示,孩子们仪态大方、彬彬有礼、口齿清楚、讲解通俗易懂,“小小讲解员”本身已成为展览的一个看点。

教学相长促成才

绿之风希望小学多种形式促进教师成长

信阳消息(王斌 王奎远 王燕玲)为了提高中青年教师的授课技能,提高课堂的授课能力,近年,浉河区董家河镇绿之风希望小学坚持“请进来,走出去”的办学理念,举行了多种形式的教研活动,不断促进教师的专业成长。

该校多次邀请市第一实验小学的名师来校授课,学习他们先进的教学理念。同时,该校每学期都要举行“同课异构”教研活动,即语、数、英各教研组指定同一节课的内容,由不同教师根据自己的理解设计教学

模式和教学方法,把握对重难点的处理,集中本学科所有教师进行评课,提出改进的意见,找到上好这一节课的最佳模式。

通过一系列教研活动的开展,不仅提升了教师教学水平,也为青年教师走出去搭建了平台。该校选送参加浉河区优质课大赛的英语教师伍春梅,是唯一代表浉河区在全市做优质示范课的教师;选送的英语教师李记、语文教师洪艳的优质课被作为示范课在全区推广。



日前,息县第八届中小学艺术作品比赛在县职教中心举行。此次比赛分小学组、初中组、高中组和教师组四个组别,按书法、绘画和手工制作三类同时进行,共有330名师生参加了比赛。图为比赛现场。 王建军 摄

读好书 养真气

光山县白雀园镇黄冈实验学校诵读经典蔚然成风

信阳消息(邹晓峰 陈良森 杨博)光山县白雀园镇黄冈实验学校举行为期一个月的“诵读论语经典,祭拜先师孔圣人”活动,如今已成为光山教育界推荐的“读好书,养真气”活动的一大亮点。这是记者昨日在光山县采访获悉最新

信息。据了解,为了培养学生良好的阅读习惯,开阔学生的阅读视野,陶冶学生的思想情操,白雀园镇黄冈实验学校阅览室先后补充购买各种读物380册,接受教师和学生家长捐赠图书260册,藏书达5800

余册。在开学一个月的时间里,学校为学生推荐准备了中外名著少年版读本、儿童读物等必读书目8本,选读书目12本。活动期间,学校将组织读书指导讲座、读书交流会、师生同台讲名著、读书心得征文等系列活



日前,平桥三小举行“我是一名光荣的少先队员”主题升旗仪式,又一批品学兼优的小同学光荣地加入少先队。图为新加入的少先队员宣誓。

见习记者 聂品 摄